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                                  Ata da 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 29 de abril de 2025. 

 Aos vinte a nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência 

o Sr. Vereador Abrão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o Sr. 

Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o Sr. Vereador Sr. e 

Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

seguintes Vereadores: Sr. Jorge Luiz Santana Corrêa, Sr. Leandro Franco da 

Conceição, Sr. Marcelo Marreto Ramos, Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Sr. 

Evanildo Ferreira da Silva, Sr. Welington Estevão da Silva, Sr. Pedro Ivo Eccard Ivo e 

o Sr. Paulo Renato Ribeiro Teixeira. Deixando de comparecer a Senhora Elísia Rangel 

de Freitas, que teve sua ausência justificada por motivos pessoais. Havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando a ata da sessão anterior 

em discussão e votação, a qual foi aprovada por dez votos. Posteriormente, solicitou 

ao Primeiro Secretário a leitura do expediente do dia que consta a seguir: Leis 

sancionadas pelo Poder executivo: Lei nº 2.690 DE 10/04/2025 - Dispõe sobre o 

Estatuto da Guarda Civil Municipal de Saquarema. Lei nº 2.691 DE 10/04/2025 - 

Altera a Lei nº 2.261 de 02 de agosto de 2022 e a Lei nº 2.276 de 24 de agosto de 2022 

para autorizar que o estudante matriculado em curso de medicina, beneficiado pela 

Bolsa Permanência ou pelo Auxílio Universitário, receba o dobro do valor da bolsa ou 

do auxílio de que tratam as respectivas Leis. Lei nº 2.692 DE 10/04/2025 - Dispõe 

sobre a inclusão de Programa, Função, Subfunção, Ação e respectivas Naturezas de 

Despesas no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de 

Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - 

LOA, para o exercício de 2025, da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, 

Inclusão, Ciência e Tecnologia, e dá outras providências. Projetos: Projeto de Lei nº 

033/2025 - Institui a “Semana Escolar de Combate à violência contra as mulheres”, nas 

escolas da rede municipal e privada de ensino, e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 045/2025 - Dispõe sobre o programa de acesso à justiça e da advocacia dativa 

remunerada no âmbito do município de Saquarema. Projeto de Lei nº 053/2025 - 

Dispõe sobre o tombamento e a preservação do "Canal Salgado de Jaconé" como 

patrimônio histórico, cultural e ambiental do município de Saquarema e dá outras 
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providências. Coautor. Projeto de Resolução nº 031/2025 - Dispõe sobre a concessão 

de “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Ilmº. Sr. 

George Michael Rocha da Silva.  Indicações do Vereador Wellington Estevão: 

Indicação nº 316/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, junto com a Secretaria 

responsável, a instalação de braços de luz e iluminação led na Rua Joaquim 

Alexandrino no Bairro Madressilva. Indicação nº 584/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido que seja colocado um 

Container da Guarda Municipal e Polícia Militar na intercessão entre as Ruas Gustavo 

Campos da Silveira e Manoel Alves Carneiro, em frente ao Ginásio Poliesportivo no 

Bairro da Alvorada. Indicação nº 653/2025 - Indico a Exmª Prefeita, junto à secretaria 

responsável, no sentido que seja providenciado a construção de uma praça com 

brinquedos com acessibilidade, quiosque, campo de grama sintética e uma quadra de 

areia na Estrada dos Anchietas no Bairro do Palmital. Indicações do Vereador Evanildo 

Ferreira: Indicação nº 376/2025 - Indica a Exmª. Srª. prefeita para que seja 

providenciado o asfaltamento em toda extensão na rua 42, em Jaconé. Indicação nº 

471/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, a 

construção de um campo de grama sintética no bairro de Água Branca. Indicações do 

Vereador Jorge Luiz Santana: Indicação nº 398/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a 

reforma da praça Solange Guimarães localizada no Bairro Charqueado em Basileia. 

Indicação nº 425/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, a construção de uma praça no loteamento Nossa Senhora da Conceição no 

bairro de Sampaio Correia localizado no 3º distrito. Indicação nº 428/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada a construção da ponte na Rua 40, acesso à 

praia, Bairro Jaconé, Saquarema. Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos: 

Indicação nº 419/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, de que seja providenciado a 

criação de um programa de Coleta Seletiva de Lixo Escolar junto à toda rede municipal 

de ensino, visando a corroborar com a preocupação de toda a sociedade com o meio 

ambiente. Indicação nº 431/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, que seja estudado junto 

à Secretaria competente que junto à Secretaria Municipal de Educação e Cultura, 

promova um estudo de viabilidade para a construção de um novo teatro para a nossa 

cidade. Indicação nº 467/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, que estude junto à 

Secretaria competente a possibilidade de criação construção de um Centro de 

Fisioterapia no 3º Distrito do nosso município. Indicações do Vereador Roberto Cotta: 

Indicação nº 438/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, cordialmente, que seja 
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providenciado a construção da cobertura da quadra do anexo 1 da escola municipal 

Ismênia de Barros Barroso. Indicação nº 440/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, 

cordialmente, que seja providenciado a reativação do projeto praia para todos como 

forma de acessibilidade para deficientes. Indicação nº 442/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, cordialmente, que seja providenciado o evento/festival nacional ou 

internacional de pipas gigantes e artísticas no município. Indicações do Vereador Pedro 

Ivo Eccard: Indicação nº 496/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado o recapeamento da Rua Ana Nery Vignoli, no bairro de Bacaxá. (Rua 

da Casa Creche Tia Betinha) Indicação nº 499/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no 

sentido que seja providenciado o asfaltamento e drenagem da Rua Antiga Estrada da 

Usina que liga ao Campo de Santa Luiza a RJ 106, no bairro de Sampaio Corrêa. 

Indicação nº 765/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja estabelecido 

o selo de inspeção municipal para regularização da produção de ovos, mel, leite e seus 

derivados. Indicações da Vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 518/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que seja 

providenciado um espaço dentro do Parque de Exposições em Sampaio Corrêa, para 

abrigar os animais de médio e grande porte apreendidos nas Ruas e Estradas do 

Município de Saquarema. Indicação nº 585/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a possibilidade 

do transporte de pacientes para realização de exames e consultas fora do município, 

possa buscá-los no horário das 3h da manhã e deixá-los no horário das 21h em suas 

casas. Indicação nº 634/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita para que, através da 

Secretaria competente, estude a possibilidade de alteração do inciso II do art. 1º das 

Leis 2.276/2022 e 2.261/2022, alterando de 120 quilômetros para 20 quilômetros de 

distância, beneficiando os universitários que frequentam curso em período integral e 

estudam nas cidades de Maricá, Araruama, Niterói e Rio de Janeiro, para que também 

possam receber o pagamento do auxílio universitário em dobro ou bolsa permanência 

em dobro. Indicações do Vereador Ueverton Siqueira: Indicação nº 591/2025 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita, por meio da Secretaria competente, a inclusão da disciplina de 

Teologia na grade curricular do projeto Conexão Universitária. Indicação nº 592/2025 

- Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto ao Órgão responsável a construção de uma Unidade 

Básica de Saúde (UBS) no bairro da Alvorada, visando melhorar o acesso aos serviços 

de saúde da população local. Indicação nº 595/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto 

à Secretaria responsável a realização de estudos de viabilidade para a concessão do 

adicional de insalubridade aos professores e auxiliares de creches e da educação 
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infantil, em razão da exposição contínua a agentes que podem comprometer sua saúde. 

Indicações do Vereador Guilherme Ferreira: Indicação nº 726/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a limpeza das 

árvores do município com a finalidade de eliminar a praga erva-de-passarinho, com o 

objetivo de preservar a vida das árvores do município. Indicação nº 727/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado um auxílio extra, no valor de 300 reais, a 

ser adicionado ao cartão Educação nos meses de julho, dezembro e janeiro. Indicação 

nº 805/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que sejam providenciadas junto à secretaria 

competente a criação de um Curso Básico de Informática para alunos do Programa 

Conexão Universitário. Indicações do Vereador Marcelo Marreto: Indicação nº 

731/2025 - Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita do Município de Saquarema que 

seja realizada a análise da viabilidade para a abertura de concurso público destinado ao 

provimento de cargos na Guarda Civil Municipal. Indicação nº 732/2025 - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal que, por meio da Secretaria competente, 

seja analisada a possibilidade de disponibilização de auxílio às pessoas em tratamento 

oncológico que residem em nosso município. Indicação nº 733/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, junto à Secretaria competente, que seja criada a Corregedoria e a 

Ouvidoria da Guarda Civil de Saquarema. Indicações do Vereador Abraão Ribeiro: 

Indicação nº 757/2025 - Indica Exmª. Srª. Prefeita que seja feita a ampliação dos 

horários de ônibus da Rio Lagos no bairro de Jaconé. Indicação nº 758/2025 - Indica 

Exmª. Srª. Prefeita que seja feito a ampliação dos horários de ônibus da Rio Lagos no 

bairro de Mombaça. Indicação nº 759/2025 - Indica a Exmª. Srª Prefeita que seja feito 

o asfaltamento na Travessa Melchiades Machado dos Santos no bairro Bonsucesso 

Cep: 28993-605. Indicações do Vereador Leandro Franco: Indicação nº 813/2025 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de 

que seja providenciado placas para sinalizar o nome das ruas, no bairro Bicuíba. 

Indicação nº 814/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciado placas para sinalizar o nome das 

ruas, no bairro Engenho Grande. Indicação nº 815/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado placas 

para sinalizar o nome das ruas, no bairro Portais de Praia Seca. Indicações do Vereador 

Paulo Renato Teixeira: Indicação nº 816/2025 - Indicação a Excelentíssima Prefeita e 

secretaria responsável, para a instalação de um redutor de velocidade na Estrada de 

Praia Seca, na altura do número 310, no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 817/2025 

- Indicação à Excelentíssima Prefeita para a construção de uma calçada de pedestres ao 
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longo de toda a extensão do Morro da Cruz. Indicação nº 819/2025 - Indicação à 

Excelentíssima Prefeita para a construção de um campo de grama sintética com área 

de praça no bairro Rio Seco. Não havendo mais expediente a ser lido, o Senhor 

Presidente franqueou a palavra.  Na tribuna, o Vereador Marcelo Marreto iniciou sua 

fala defendendo a indicação apresentada a esta casa, destacou a importância dessa 

indicação, visto que muitos pacientes oncológicos não têm condições financeiras de se 

alimentarem enquanto estão no deslocamento de suas casas até o local onde realizam 

o tratamento. Em aparte, o Vereador Evanildo Ferreira, parabenizou o orador por sua 

indicação, rogando à Senhora Prefeita Lucimar Vidal, que olhe com carinho por esta 

indicação. Retornando a fala, o Vereador orador, agradeceu a presença de todos e 

finalizou sua fala. Fez uso da palavra o Vereador Roberto Ramalho, que saudou a 

presença do coordenador da Polícia Civil de nosso Município. Compactuou com a fala 

do Vereador Marcelo, e o parabenizou por sua indicação. Defendeu na tribuna, a sua 

indicação que visa a preservação do Canal Salgado de Jaconé, que está em completo 

assoreamento e partes obstruídas por excesso de vegetação. Destacou o incansável 

trabalho da Associação de Moradores de Jaconé, parabenizando seus membros por tal 

dedicação. Rogou a Senhora Vice-Prefeita Raquel de Carvalho, que olhe com carinho 

para a indicação nº 440/25, que visa a reativação do projeto “Praia para todos”, que 

atende a deficientes físicos e intelectuais. Encerrou sua fala, comentando sobre sua 

indicação nº 442/25, que visa sobre a criação de um festival de pipas gigantes. Na 

tribuna, o Vereador Guilherme Ferreira, que iniciou sua fala, defendendo pontos 

relativos à segurança pública em nosso Município, destacando que o Executivo 

Municipal está empenhado nesta causa. Parabenizou o Vereador Marcelo Marreto pela 

indicação. Defendeu a necessidade de duas indicações lidas nesta casa hoje: A primeira 

solicita ao executivo a criação de um curso básico de informática voltado para os alunos 

do programa “Conexão Universitário”, visto que, alguns alunos de mais idade não 

dominam a utilização de computadores. A segunda indicação, visa a criação de um 

adicional de risco aos grupamentos do Salvamar e Defesa Civil. Finalizou sua fala, 

usando o Município de Maricá como exemplo na gestão das forças de segurança 

pública municipais. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Pedro Ivo, destacando 

a importância da sua indicação nº 765/25 que visa o estabelecimento do selo de 

inspeção municipal para regularização da produção de ovos, mel, leite e seus derivados. 

Dando assim maiores condições de venda aos produtores rurais. Parabenizou a Senhora 

Prefeita Lucimar Vidal, pela inauguração da nova creche Dolores Flores. Finalizou sua 

fala agradecendo a presença de todos. Dando continuidade, fez uso da tribuna o 
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Vereador Paulo Renato, que falou sobre a inauguração da nova creche e destacou o 

discurso do Vereador Guilherme Oliveira, feito durante a inauguração. Em aparte, o 

Vereador Guilherme agradeceu ao Vereador pelo carinho, e por seu apoio e 

ensinamentos na sua carreira política. Retornando, o Vereador destacou o trabalho feito 

pelos membros do Grupamento de Salvamar e da Defesa Civil, utilizando o Município 

de Maricá como exemplo de valorização dos servidores públicos. Finalizou a fala, 

rogando à Senhora Prefeita que invista mais na área da segurança pública. Fez uso da 

palavra o Vereador Abraão Ribeiro, que saudou a presença dos membros do 

Grupamento de Salvamar e da Defesa Civil. Parabenizou o Vereador Guilherme pelo 

seu desempenho político. Relembrou a atuação do ex-vereador Matheus Alves Neto, 

que foi um defensor ferrenho do meio ambiente e da pesca. Falou sobre a degradação 

do Canal Salgado de Jaconé, que se torna um grande problema para o meio ambiente e 

para os pescadores artesanais, que utilizam o canal como ligação entre as duas lagoas. 

Destacou a necessidade da criação do plano de cargos e salários para os servidores do 

Grupamento de Salvamar e Defesa Civil, se colocando à disposição da causa. Falou 

sobre a falta de transporte público em diversos bairros do Município. Destacou o bairro 

de Jaconé, na localidade de Jaconézinho, onde não existe a oferta de transporte. Em 

aparte, o Vereador Evanildo Ferreira, destacou que em anos anteriores, por iniciativa 

desta casa, conseguiram junto a empresa Rio Lagos a colocação de três horários de 

ônibus, que em menos de um ano foram retirados. Retornando a fala, o Vereador 

relembrou que em legislaturas passadas, conseguiram junto a empresa Rio Lagos a 

colocação de horários de ônibus na localidade da Usina. Dando como exemplo de 

efetividade no transporte público o município de Maricá. Em aparte, o Vereador Pedro 

Ivo destacou a necessidade desta casa em conversar com a empresa e autoridades 

responsáveis para a melhoria do serviço ofertado. Destacou ainda que, o Executivo 

deve regularizar outros meios de transporte público. Em sequência, em aparte, o 

Vereador Roberto Ramalho, destacou a necessidade da regulamentação dos serviços 

de “Mototáxi”, visto que tais atividades irregulares se encaixam como crime. O 

Vereador Abraão, destacou a necessidade da criação de entrepostos de pesca e a 

distribuição de gelo gratuito aos pescadores, auxiliando-os na armazenagem e venda 

do pescado. Finalizou a fala, destacando a importância do Projeto de Lei nº 045/2025 

que dispõe sobre o programa de acesso à justiça e da advocacia dativa remunerada no 

âmbito do município de Saquarema. Não havendo mais ninguém que quisesse fazer 

uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia, que constou 

da seguinte: Com anuência dos Vereadores, foi posto em única discussão e votação o 
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Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo nº 056/2025 - Autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público na área de educação, para o cargo de 

Professor de Educação Especial, através de processo seletivo simplificado, nos termos 

do inciso IX do artigo 37 da Constituição da República. Sendo aprovado por 11 votos 

favoráveis. Foram postos em primeira discussão os votação os seguintes projetos: 

Projeto de Lei nº 055/2025 - Acresce o §3º ao artigo 16 da Lei n.1.165 de 25/10/2011, 

para autorizar a utilização de veículo utilitário esportivo, do tipo SUV (Sport Utility 

Vehicle), como veículo destinado ao serviço de taxi. Aprovado por 11 votos favoráveis. 

Projeto de Lei nº 057/2025 - Dispõe sobre o parcelamento do solo no município de 

Saquarema. Aprovado por 11 votos favoráveis. Projeto de Lei nº 058/2025 - Dispõe 

sobre o Plano Municipal de Regularização Fundiária. Aprovado por 11 votos 

favoráveis. Foi posto em segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 038/2025 - 

Revoga a Lei nº. 2.655 de 07 de novembro de 2024, que dispõe sobre a denominação 

da Rua Aléa do Lago, no loteamento 2303 Condomínio Paradise's Lake, no bairro 

Retiro – Saquarema/RJ. Aprovado por 11 (onze) votos favoráveis. Não havendo mais 

nada para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 06 de maio de 

2025, em seu horário regimental. Para constar lavrei a presente ata que assino: 

_______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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